

人间百态

人们常说：“狗是忠臣，猫是奸臣。”可从

猫

苗晓瑛

用手去摸，刚一伸手，还没有触到猫手，猫咪妈妈用它的利爪，闪电式抓了我一把，手背被挠出几道血印子，疼得我“哎呀”一声哭着跑回了家。从那个时候起，我遇见猫就躲着走，猫闯进家里就让姐姐赶出去，只要一提到猫，心里就犯嘀咕，脑子里迅速闪现出当年被抓的情景，这已在我心里留下了抹不去的阴影。

既然家里人都赞成养猫，我也只好表示同意。一只黑白相间的小花猫，耳朵和尾巴上有几块黑色斑点，两只眼睛闪着亮光，为了和它尽快成为“朋友”，我常买一些小鱼干喂它吃，它像一个懂事的小孩子，我给它洗澡，它乖乖地躺在那里非常配合。



洗完澡，用吹风吹干身上湿漉漉的毛，它舒服地卷曲成圆形，肚子一起一伏，发出“呼噜呼噜”的声音。

小花猫长大了，开始练习爪子了，沙发上、凳子上、大门上都有它挠抓的痕迹，我行走时它在我的裤脚上蹭来蹭去，我刚坐下，它就跳到我腿上玩耍。

它有敏锐的洞察力、准确的判断力，能辨别出老鼠最易捕捉的位置，且行走无声，不会惊动老鼠，一旦目标出现，果断出击，以尖锐的牙齿与锋利的指甲巧妙配

合，一鼓作气制服老鼠。

一天中午，小花猫一动也不动地守在阳台，紧盯着柜子下面，从上午守到下午，又从下午守到晚上，苦苦等待觅食的老鼠，老鼠终于出现了，刹那间，小花猫猛地往前一扑，一口咬住老鼠，任凭老鼠怎么挣扎，就是死死咬住不放。捕获后并不急于吃掉，先与老鼠玩一阵子。狡猾的老鼠故意装死纹丝不动，聪明的小花猫哪会上当，用尖锐的牙齿一咬，头一甩扔下老鼠，老鼠拼命往前逃，它再用锋利的前爪一按，用嘴叼回原处拨弄几下，老鼠战战兢兢地死去。小花猫将死鼠叼住至拐角无人处，享受完美餐，舔舔前爪，洗三圈脸，洗完脸，前爪使劲一伸，腰缓缓地往上一弓，伸一个懒腰，迈着猫步，像“功臣”一样卧在躺椅上，眯着眼睛，晒着太阳，美美地睡了过去。

多少年过去了，城市的环境卫生得到了改善，老鼠无处藏身，猫也没有了“用武”之地。几天前去朋友家小坐，见一只宠物猫懒洋洋地躺在主人的怀里撒娇，不禁想起我家的那只猫来。

百姓人家

啃西瓜皮

王选信

春天，父亲从集市上买了一头猪娃，用剩饭、糠草精心饲养，期盼到了年底，能在公社生猪收购站上换几十块钱回来，置办年货。

猪娃长到六七月份，就成了克朗猪，克朗猪正是能吃能长的的时候，家里没什么饲料喂养，猪饿得在圈里整天哼哼。

一日，父亲对放了暑假的哥哥说：“闲着没事，拉架子车去城边头给猪拾西瓜皮去。”说完，父亲给哥哥了三毛钱。听说去城边头，我缠着哥哥要一起去。最后还是父亲点了头，哥哥才答应了。

早上五点起床，母亲给布袋里装了四个黑面馍，让哥哥挂在车轱辘上。郊区离家三十里路，我坐在架子车上，不到六点就出发了。

中午十点左右，我们走到了小寨附近。没来过西安的我，不知道小寨是什么样子，看什么也都稀罕。当时的小寨是什么样子已经记不清了，只记得路边的一处西瓜摊。西瓜摊在一棵碗口粗的槐树下面，不远处的蔬菜地里，水泵正从井里哗哗地抽水浇菜。正是酷暑季节，口渴难耐，我和哥哥来到水渠边，趴在渠边美美地喝了一肚子凉水，然后气喘吁吁地坐在树阴下，等待着吃西瓜的人。

太阳渐落西山，摊主的方桌也随着太阳的移动而移动，树阴慢慢地缩小。饥肠辘辘的我，用祈求的眼光看着哥哥，哥哥也饿了，于是取下挂在车轱辘上的布袋，摸出四个黑馍。我和哥哥拿起馒头，在井边连吃带喝，吃完后又坐到西瓜摊前。

吃西瓜的人越来越多，我们不停地拾着西瓜皮。我忽然特别想吃西瓜。我知道父亲昨天给了哥哥三毛钱，我让哥哥买西瓜，哥哥不情愿地掏出两毛钱（自己留一毛）给了摊主，摊主切了四块西瓜，递到我和哥哥手里。

人就是这样，不吃西瓜还能克制住自己，吃了西瓜反倒勾起了馋虫，让自己欲罢不能。我忽然看到车厢中一块西瓜皮上还有很厚的一层红瓤，就动了心思：何不捡起来再啃几口，不啃也是浪费，可也不能在众目睽睽之下捡西瓜皮啃吧。于是我围着架子车转了一圈，突然眼前一亮：何不坐在架子车背面啃西瓜皮，啃完了再放上去。

一块西瓜皮啃完了，再摸一块，前后不知摸了多少块，反正嘴不渴了，肚子涨了。就在准备啃完最后一块西瓜皮的时候，哥哥顺着车子转过来找我，见我坐在那里啃西瓜皮，狠狠地踢了我一脚，说：“回。”

我像做贼被抓住一样，心里七上八下，怕哥哥把这事说出去，这比杀了我都难受。好在哥哥回到家根本没有提此事，至今我都感激不已。

快乐家园

柿子红了

张新红

初秋的早晨还有些微凉，连带着夏日骄人的太阳都透着一股子单薄的寒冷。窗外无云，明明是晴朗的天气，却还是被寒风吹得人缩在厚重的棉衣里。

转身走进楼梯间，透过窗台看到楼下那户人家的柿子树上结满了红彤彤的柿子。看着熟透了柿子，想到它春天抽出枝芽，夏季吐着芳华，努力了一整年终于结出了硕果，可是似乎没有人注意到它。想到过几天熟透的柿子就会掉在地上，化为泥土，我不禁生出些不讨喜的可怜来。

记得小时候最常吃到的水果就是柿子，因为爷爷家有一棵两人才能抱起的大柿子树。秋天一过，树上就挂满了一串串灯笼一样的红柿子。柿子刚下来的时候很是香甜，忍不住吃上一口，汁水流得满手都是。再晚一阵儿，就把柿子摘下来晒成柿饼，可以一直吃到过年。过年时，家家户户都会用柿饼招待客人，小孩子们更是抢着吃。

我决定出去走走，外面寒风乍起，树叶如枯叶蝶般打着旋儿飘落下来，鸟儿掠过天际南去，到处一派萧瑟。浓雾、白霜、冷风，秋，快被肃杀殆尽，初冬如期而至了。忽然，我很想买一个柿子，小心地剥去柿子皮，尝一口香甜。一连找了两家水果店，都被商家告知没有柿子，我不禁有些失落。的确，现在水果店里很少能看到柿子的身影了。

是啊，现在哪里还有人爱吃柿子呀。水果店里多得是新奇水果，樱桃、提子、火龙果，多汁又清新，哪样不比甜得发腻的柿子可口呢？柿子仿佛已经是记忆里十分久远的吃食了。

回去的时候已接近晌午，即使走在街上，都能听见别人家里飘出的饭菜香气。我想家乡的柿子该红透了吧，那些温暖的回忆悄无声息地弥漫开来，柿子树、犬吠、摇椅……在我脑中一并涌出来，这让我感觉周遭突然变得温柔了。

刚准备拿钥匙开门，有人叫住我，是楼下的李姐，李姐手里还提了个袋子，对我说：“家里的柿子红了，给你拿两个尝尝。”我接过柿子，此刻分明平静无风，却感觉有什么掠过心。



平凡人生

出生在农村的我，从小就喜欢缠着爷爷讲革命先烈的事迹，从嘉兴南湖的红船到十四年抗战，从解放战争到新中国成立，每一位英雄先烈的事迹，都让我热血沸腾。参加工作后，我才更加明白，想要成为一名合格的共产党员，就要做到思想要纯、动机要纯、行动要实、能力要强。

一名党员，不仅要在组织上入党，更要在思想上入党。正所谓，组织入党一生

信仰的种子

赵莉菲

一次，思想入党一生一世。要解决好“为什么入党”的问题，不可入党前拼命干，入党后松一半。共产党员，不仅是一种荣耀，更是一种使命、一种担当、一种前进的动力。要有时刻冲在前面，随时准备为党和人民的利益牺牲一切的思想觉悟。

12句话、92个字的人党誓词，高度凝结了党员应履行的责任和使命，应遵守的纪律和规矩。动机是什么？动机就是初心，是为人民谋幸福，为民族谋复兴的初心。要把信仰的种子植入灵魂，在工作、学习及生活等方面起到先锋模范带头作用。

最是初心动人心，也需使命催人



为了中美和世界

——全方位解读中美新一轮磋商结果

如何看待新一轮中美经贸高级别磋商在多个领域取得的实质性进展，传递出的积极信号，以及未来的走势？中央主要媒体及知名微信公众号在刚刚过去的这个周末进行了全方位解读。

首先，中美新一轮经贸高级别磋商取得实质性进展，缓解了双方的贸易战紧张，再次燃起了两国公众及国际社会对中美最终达成协议的希望。

据环球时报了解，特朗普总统星期五会见刘鹤副总理时，对美墨加达成贸易协定，市场没什么反应，但是美中谈判一有积极进展，股市立刻上涨，市场反响强烈，这又一次是这样。

的确，中美经贸关系牵动全球，缓解两国贸易冲突，有利于中国，有利于美国，也有利于世界的繁荣与和平。此次双方就这些利益关系谈到了一起，非常难得。

人民日报钟声当日也发表文章《推动中美关系沿着正确轨道向前发展》。文章说，透过10月10日至11日在华盛顿举行的新一轮中美经贸高级别磋商，能够感触当前中美经贸关系发展之脉。积极向好的信息说明，中美双方共识的一面在上升，合作的意愿更突出。

那么，这一轮磋商的积极信号或者说看点究竟在哪些地方？

知名微信公众号陶然笔记《新一轮磋商盘点 这些内容要留意》中梳理了五大看点：关于特朗普表态，关于农产品采购，关于汇率，关于金融服务，关于其他议题等。简单列举一下：

特朗普的表态里有几个提法都是首次，在中美双方前几轮关税加征并未取消的情况下，中美间以“求同存异”的思路来处理分歧，使本轮磋商取得了实质性进展。

农产品采购里，美国总统特朗普在磋商

结束后对媒体表示，中国将购买价值400亿至500亿美元的美国农产品。

这不是个小数字，很多人看到消息，认为让步太大。从磋商角度看，我们早就说过，因为中美在农产品领域有较强的互补性，采购美国农产品是中国特有的谈判筹码。更何况，采购量上去了，是不是意味着跟美国农民利益联系更紧密呢？紧密意味着双赢，脱钩必然是双输。需求互补、利益重叠，互相依赖但又互相制约，这就是中美两国农产品往来的逻辑。

汇率问题上，中美间在汇率问题上本无特别尖锐的矛盾，近期“汇率操纵”成为热点，主要还是“汇率操纵”这个话题被操纵了。最新情况看，美国财长姆努钦在本轮磋商期间表示，考虑取消对中国汇率操纵国的认定。

因此，如果中美双方能朝着正确方向走下去，那么在第一阶段成果中达成平等的货币协议，并不让人意外。

“金融服务”这一条，是首次出现在磋商结束后发布的消息稿中。中国扩大金融服务业的开放，相关需求正在增长，而在服务业特别是金融服务业方面，美国相对中国的优势是明显的，在这方面加强合作符合双方利益。

其他议题，这里要说说“争端解决”。相信大家一直比较关注，中美经贸摩擦中中方的一大诉求是确立协议的实施机制或者执行机制。

以陶然笔记了解的情况看，在这个问题上，中方始终未曾松口。

协议应当平等互利，单方面的执行机制如何能够接受？这次措辞转变为“争端解决”，这个变化很有意思，反映出一种实质性的思路转变。

“陶然笔记”在文章最后还透露了个小细节：这一轮磋商中，10日午餐是美方叫的汉堡外卖。据说，刘鹤副总理选的还是牛肉汉堡。莱特希泽说，上次磋商时就是买的这家的汉堡，这次特意选了同一家店。刘鹤副总理说，这一次的味道比上次更好。

最后，未来究竟怎么走？

三个关键词：求同存异，合作，相向而行。本轮磋商中，双方的合作意愿有提升，求同存异的思路得到充分体现，正逐渐转向正确的轨道。

微信公众号隆东隆发《朝着正确方向，往前走就是了》：

用特朗普总统的话来说，“从来没有任何一个谈判像中美贸易谈判一样（艰难）”。

这时候，光有韧性肯定是不够的，还得有智慧。

条条大路通罗马。双方都有向前推进的意愿，既然此路不通，那就换条路。

求同存异，是个务实的好办法。

人民日报钟声文章也指出，中美经贸问题，是几十年发展中随着时间、空间变迁而聚集起来的，责任不能简单地归结于中方，解

决起来也不可能通过“强拧方式”一蹴而就。

认清这个现实，才能真正找到解决问题的出发点。要知道，积跬步而至千里，积小流而成江海。现在，中美双方同意分阶段一步一步走，这是求同存异，以务实理性态度采取建设性行动的体现。

合作是两国唯一正确选择，共赢才能通向更好未来，中美双方理应尽一切努力确保双边关系沿着正确轨道向前发展。当此之时，人们尤其感受到中美两国元首阿根廷会晤共识和大阪会晤共识的重要意义。“双方同意，在互惠互利基础上拓展合作，在相互尊重基础上管控分歧，共同推进以协调、合作、稳定为基础的中美关系”“两国元首达成共识，停止加征新的关税，并指示两国经贸团队加紧磋商，朝着取消所有加征关税的方向，达成互利双赢的具体协议”“两国元首同意，在平等和相互尊重基础上重启经贸磋商，美方不再对中国农产品加征新的关税”……一诺千金，中美双方应当坚持相向而行，按照两国元首确定的原则和方向，

在平等和相互尊重基础上妥善解决彼此的关切，推动两国经贸关系健康稳定向前发展，不断增进两国和世界人民福祉。

最后，也是我们一直强调的，保持一颗平常心，怀抱理性，处变不惊。

观察中美经贸关系，同理。

在这样一个瞬息万变的世界里，中美经贸关系不可能是静止的，摩擦也好，磋商也罢，需要时刻用“变”的眼光去看待和分析。“隆东隆”一文中分析认为，现阶段虽然坚冰没有完全打破，前车之鉴也不少，但是，不必因此忐忑不安，正相反，我们可以为中美经贸关系向前发展投上一票。

一年多来的经贸摩擦充分证明，中美的实力对比，决定了没有任何一方具有“碾压”另一方的能力。“贸易战没有赢家”的道理越来越深入人心，合作共赢的因素正在不断汇聚，且越来越强。有了这种长远的视角，就会心中有数，比较容易保持一颗平常心，怀抱理性，处变不惊。 □方晓



当地时间10月11日，美国总统特朗普在白宫椭圆形办公室会见正在华盛顿进行新一轮中美经贸高级别磋商的中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤。 刘杰 摄

外交部发言人介绍今年中国

企业自美采购农产品情况

外交部发言人耿爽10月15日说，今年以来中国企业自美采购的农产品包括：大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。当日例行记者会上，有记者问：美方近日表示，中方已经开始大量采购美国农产品。国内外舆论对此都很关注。你能否介绍一下今年以来中方采购美国农产品的情况？耿爽说，据向有关部门了解，中国企业根据国内市场需要，以市场化的方式自主采购了美国农产品。根据初步掌握的信息，今年以来中国企业自美采购的农产品包括：大豆2000万吨、猪肉70万吨、高粱70万吨、小麦23万吨、棉花32万吨。中方还将加快采购美国农产品。 □温馨

中美实现突破，应该高兴而非唱衰

此宣扬中美实际上并没有谈拢什么。

中美这一次谈判显然实现了突破，双方都对进展感到满意，并且形成了达成最终交易的强烈意愿。我们很高兴地看到，双方的积极态度形成了相向而行的新局面，有了结束贸易战更明显的政治决心。我们希望这一好的形势能够持续下去，顺利达到双方成交的结果。

西媒有些怀疑中美实现突破的真实性，至少部分是可以理解的。因为贸易战打得太久，双方之前接近达成协议时出现过反复。而且就在上周新的谈判之前，美方刚又宣布制裁28家中国实体，进一步冲击了舆论对双方取得积极成果的预期。

当然了，中美贸易战毕竟已经打了近20个月，从短期看，保持贸易战的惯性比扭转两国经贸关系的方向更要更事，中美停止贸易战虽是大好事，但一些人会不太敢相信那样的情况真会到来。这其实是一种情性，需要被正视和面对。

事实是，中美这次谈判达成的一致性并非天上掉下来的。过去的十几轮磋商打下了不少基础，持续进行的贸易战没能解决任何问题，突破僵局既有现实的强大推力，又有认识上的逐渐成熟贡献了支持。现在或许是中国围绕达成经贸协议态度最接近的时候。只要没有完成的事情，变数就不是零。然而中美当下最突出的不是不确

定性，而是达成协议的愿望占到了影响事情发展方向的中心位置。中国买几百亿美元美国农产品，在新形势下是完全能做到的，只要双方不断保持并扩大共识，各种分歧就都是技术性的，并不构成阻止双方达成协议的决定性障碍。

中美若达成最终协议，将对中国、美国以及全世界都有利。美国和西方媒体有必要在这个重要时刻不被自己的小利益绑架，给中美通向达成协议的路上埋地雷，而应为中美结束贸易战作出他们各自的积极贡献。贸易战是双输游戏，谁都不应为了自己的那点利益迷恋这一游戏和与它所相关的各种惯性。 □尹世杰